

421

Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика.

„ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ“.

Иван Ульянов.

ДУМЫ ВОЛЬНОГО КАЗАКА

(Кто будет управлять казаками после царских генералов.)



Перевздано Чрезвычайным Издательским Бюро (Политотдел Амурского фронта и Благовещенский комитет партии коммунистов — большевиков).

Гор. Благовещенск.
Типография Т-ва Шалоники и Ко.
1920 г.

1. Кому служили казаки встарину?

На Руси было крепостное право. Трудовой народ находился в рабстве помещиков и дворян. Кто знаком с историей крепостного права, тот знает, что крепостные крестьяне, их жены и дети продавались барам на базарах, менялись на собак, и нет сил пересчитать всех жестокостей, которым подвергался тогда трудовой народ.

Стоном стонала трудовая Русь под ярмом богатеев и царских палачей. слезами и кровью заливалась родная земля. Многие крестьянские деревни и целые округа поднимали бунты против своих угнетателей. Пронеслись целые крестьянские войны. Однако, против восставших рабов цари посылали солдат и устилали землю трупами. Непокорных ссылали в Сибирь и гноили в тюрьмах.

Но не всех перелавливали царские опричники. Многим от жестокостей удавалось укрыться в дремучих лесах. Многим удавалось бежать в вольные степи за Волгу, на Урал, на Дон и другие места.

В леса и степи бежали все, кто не мог гнуть спину, кто имел сердце гордое.

Из беглых, смелых, гордых и лучших крестьян образовалось вольное казачество, давшее себе клятву лучше умереть, чем вернуться в рабство помещиков и царей.

Не покорялись казаки царским опричникам. Звали к себе всех, кто искал спасения от помещиков.

— Приходи в наши вольные степи, голь перекатная!

И росла рать вольных сынов славного Дона, Кубани и Урала.

Бренчали казацкие ватаги. Складывались курени и станции по всем окраинам Московского царства.

И казачья вольница, окрепнув, не раз ходила спасать трудовое крестьянство от насильников-помещиков и всю Русь от тяжелой неволи. Во все стародавние времена, когда подымался заму-ченый мужик, казак с мужиком был вместе.

2. Что сделало царское правительство с казаками?

Прошло много лет. Казачество размножилось и укрепилось на своих степях. Подумали цари и вельможи и решили покорить вольных казаков хитростью, а силу их приспособить в свою пользу. Не дураки были царские министры и генералы.

Они знали, что казаков палкой и плетью не возьмешь. Они решили кунить казаков милостью да лаской. Среди крепостных рабов оставили им свободу, среди пинчих наградили их угодьями и землею, среди битых дали им нагайку в руки.

Но не все сразу казаки поддавались на царские хитрости и милости. Поднимала казачья вольница бунты в половине 19-го столетия. Особенно сильны бунты были на Урале (уральские уходы).

Много казаков в ту пору сложило головы за свою свободу. Много смельчаков было брошено в тюрьмы и сослано на каторгу. Торжествовали тираны кровожадные свою победу над вольным казачеством.

Всякий казак знает, что сделали своей работой царские под-лецы-благотетели. Всякий казак знает, сколько он отдавал молодых лет царской службе, в угоду дворян и богатеев, сколько кро-ви они из него высосали, сколько слез матери и дети пролили. Рассказывать об этом нечего — все ясно, все понятно. И, казалось, конца-краю не будет этой каторге. В 1905 году, когда весь тру-довой народ поднялся на борьбу за свободу, заволновалось было и

казачество. Хотело оно, по примеру своих вольных прадедов, прийти на помощь крестьянам, стать плечо в плечо, но царь задушил свободный дух в самом зародыше.

И с тех пор, где нужно было умирить восстание или казнить бойцов за свободу, там уж наверно гуляли казацкие пагайки, гремели винтовки и сверкали шашки.

Вот что сделало царское правительство с казаками.

3. Что хотели сделать с казаками капиталисты и их слуги—царские генералы?

Грянула всемирная война. Поднялось величайшее в мире избиение и уничтожение трудовых народов. Одни большевики заговорили против войны, но их хватали и бросали в тюрьмы, как предателей. Все же нет худа без добра. Кровавая бойня открыла многим слепцам глаза. Всем стало ясно, как расхищается народное достояние богачами, как продают Россию генералы и сынки дворянские, как обманывает народ царь в угоду капитала. На третьем году войны измученный народ не вынес каторги и в феврале поднялось знамя революции. Полетели царские чиновники в тюрьмы.

Фабриканты, помещики и генералы рассчитывали после свержения кровавого Николая удержать власть в своих руках.

Для этой цели они придумывали разные меры. Одна из главных мер—это обман с Учредительным Собранием. Они хотели избрать якобы „всенародное“ учредительное собрание, а на самом деле удержать всю власть в своих руках.

Однако рабочие и крестьяне России этот обман открыли и в октябре 1917 года встали и положили предел насилию и лицемерию помещиков, капиталистов и царских генералов. Некуда было деваться царскому отренью и перекочевало оно на Дон,—под крылышко казаков. Разными лживыми обещаниями стали богачи и генералы поддерживать царскую дисциплину среди казаков и натрав-

ливать их на рабочую и крестьянскую Россию. По примеру Николая Кровавого генералы задумали из казаков сделать налачей для рабочих и крестьян, для революции.

4. Но не все казаки согласны служить капиталистам и продажным царским генералам.

За время царских порядков среди казаков упрочилось равенство, появилось много царских прихвостней. От царицы Екатерины такие прихвостни ведут свое потомство. Раздавались тогда разным полюбовникам казачьи земли. Награждались казачьими богатствами предатели казачьей воли—чиновники.

Поделилось единое казачество на два лагеря: бедноту голутвенную и богачей, дармоедов-прихлебателей царских генералов.

Ясное дело, что казачья беднота не может стать в ряд с богачами и генералами, ведущими борьбу с рабочей Россией.

Беднота голутвенная понимает, что Советская Республика отняла фабрики, заводы и капиталы богачей для того, чтобы передать их в руки трудящейся бедноты, а земли—в руки трудящегося крестьянства и казачества.

Голутвенное казачество тянется к Красному Маяку, скликается в сотни, строится в крапкие грозные полки и вместе с рабочими и крестьянами ведет смертельную борьбу с богачами. Только хитростью, обманом, лестью или насилем могут генералы заставить казаков-бедняков защищать толстую кошну и то до поры до времени, пока не раскроются глаза, пока не лопнет терпение.

5. Кто кого одолеет?

Жаркая борьба разгорелась между богатеями и трудовым народом. Битвы идут на Востоке и на Западе, на Севере и на Юге. Одолеает Воля и Пивада святая, что стоит за трудовым

казачеством и крестьянством, что стоит за Советами. Одолеваются продажные атаманы Святою Правдою, убеждаются золотопогошники в силе и мощи Красной Армии и некоторые из них одумываются и с покорной головой идут к благородному рыцарю—Советской Республике, которая их милует и приглашает к общему трудовому столу.

Бывший товарищ наказного атамана на Дону, М. П. Богатовский, еще год тому назад убедился в бесполезности борьбы с большевиками. В письме к партизанам Сальского округа он писал: „...борьба, которая ведется, далее совершенно немыслима и ее необходимо во что бы то ни стало немедленно кончить... Борьба вам, партизанам, несет гибель... Вы спросите: к чему была борьба с большевиками? Я прямо и решительно отвечаю, что это была политическая ошибка, и лишние жертвы с обеих сторон толко вредны России. Проиграна же борьба по той причине, что симпатии широких народных масс бесповоротно склонились к этому (большевистскому) учению, отвечающему их чаяниям“.

А теперь, через год, заколачивая последние гвозди в крышку гроба для Колчака и Деникина, мы видим расклеванных казачков целыми пачками. В Актюбинске, например, на сторону Советской Республики перешла целая казачья армия с офицерами во главе.

Перестань называть себя казаком тот, кто не понимает Святой Правды и силы в трудовом единении казаков, крестьян и рабочих. Погибли Каледин, Корнилов и Дутов, погибнут все, кто пойдет против трудового народа.

— Воля казаку дороже жизни—говорили наши прадеды.
Так будем говорить и мы, рожденные к новой свободе.

6. Кто будет управлять казаками на второй день после Деникина?

Этот вопрос, конечно, живо интересует казаков. И много

тут всякой клеветы наговорено врагами трудового народа. Чтобы разобраться, достаточно взять Конституцию (основной закон) Советской Республики и посмотреть, что там написано.

В статье 12-й читаем:

„Верховная власть в Российской Социалистической Федеративной Советской Республике принадлежит Всероссийскому Съезду Советов, а в период между съездами—Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету“.

В этой статье и помину нет про генерала или царя. Ясно как день, что казаки, входя полноправными членами в трудовую семью Советской Республики, тем самым становятся и частью Верховной власти на российской социалистической земле.

На съезды Советов полноправными хозяевами приезжают со всех концов России не генералы и помещики, а делегаты, выбранные всеми трудящимися через местные Советы.

В статье 25-й мы читаем:

„Всероссийский Съезд Советов составляется из представителей городских Советов, по расчету 1 депутат на 25.000 избирателей и представителей губернских съездов Советов, по расчету 1 депутат на 125 тысяч жителей“.

Тут, при таком порядке, как говорится и комар посу не подточит, а не то чтобы захватили власть какие-нибудь проходимцы.

Но как же избираются сами Советы? В статье 57-й говорится:

„Советы Депутатов образуются:

В городах—по расчету 1 депутат на каждую 1.000 человек населения, но в числе не менее 50 и не более 1.000 членов.

В селениях (деревнях, селах, станицах, местечках, городах с населением менее 10.000 человек, аулах, хуторах и пр.)—по расчету 1 депутат на каждые 100 человек населения, но в числе не менее 3 и не более 50 депутатов на каждое селение.

Срок полномочий депутатов—3 месяца.

Примечание. В тех сельских местностях, где это будет

признано осуществимым, вопросы управления разрешаются общим собранием избирателей данного селения непосредственно“.

Значит, на местах, в губернских и уездных городах, в селах и станицах, как и в центре, сам трудящийся народ, подходит вплотную к власти и берет ее в руки. А чтобы избранные в Совет депутаты не зазнались, не стали попереки воли своих избирателей, срок их полномочий ограничивается тремя месяцами. Честные и преданные депутаты через три месяца могут быть перевыбраны, а бесчестных можно сменить в любое время. Так это и говорится в статье 78-й:

„Избиратели, пославшие в Совет депутата, имеют право во всякое время отозвать его и произвести новые выборы, согласно общему положению“.

Каковы права Советов? Статья 60-я говорит:

„В границах своего ведения Совет, а в случае, предусмотренном в статье 57-й (примечание), общее собрание избирателей — есть высшая в пределах данной территории власть“.

Это значит, что по Советскому закону никто не имеет права стеснять казаков в решении их местных дел. В станице или в селе, в волости, в уезде, в губернии местный Совет решает местные дела самостоятельно. В делах общегосударственных он подчиняется центральной Советской Власти, которую избрали все местные Советы сообща.

Остается самый главный вопрос: кто выбирает Советы? В статьях 64-й и 65-й говорится:

64) „Правом избирать и быть избранными в Советы пользуются, независимо от вероисповедания, национальности, оседлости и т. п., следующие обоюбого пола граждане Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, коим ко дню выборов исполнилось восемнадцать лет:

а) Все добывающие средства к жизни производительным и общественно-полезным трудом, а также лица, занятые домашним

хозяйством, обеспечивающим для первых возможность производительного труда, как-то: рабочие и служащие всех видов и категорий, занятые в промышленности, торговле, сельском хозяйстве и проч., крестьяне и казаки-земледельцы, не пользующиеся наемным трудом с целью извлечения прибыли.

б) Солдаты Советской армии и флота.

в) Граждане, входящие в категории, перечисленные в пунктах 1 и 2 статьи 64, потерявшие в какой либо мере трудоспособность.

65) Не избирают и не могут быть избранными, хотя бы они входили в одну из вышеперечисленных категорий:

а) лица, прибегающие к наемному труду с целью извлечения прибыли;

б) лица, живущие на нетрудовой доход, как-то: проценты с капитала, доходы с предприятий, поступления с имущества и т. п.“.

Вот что самое важное, чего нет ни в одной стране, кроме Советской Республики: Советскую Власть создает и в ней участвует только трудовой народ. Помещики, фабриканты, кушцы, спекулянты, кулаки, генералы, атаманы и прочие паразиты-лодыри не имеют права избирать в Советы и не могут туда попасть, не допускаются к власти. Но зато каждый труженник, каждый трудящийся казак может избирать и может быть избран в Совет, в депутаты Съезда, а стало быть и в члены Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, а значит может стать и Народным Комиссаром вместо прежнего министра, которого никто не избирал, никто не уполномочивал хозяйничать в Российской стране.

Так создается власть в трудовой России, где нет генералов-золотопогонников, где нет туеядцев-богачей. После того, как орда деникинских и колчаковских золотопогонников будет разбита, трудовые казаки совместно с крестьянами и рабочими должны будут организовать в областях свои органы власти—Советы.

Избранному Совету вручается вся полнота власти. Совет трудящихся становится истинным выразителем воли трудового народа. Только такая власть не будет продавать трудящихся за золото-английских, французских или немецких капиталистов. Только такая власть может повести народ к миру и дать трудовым казакам жить покойно и вольготно на своей земле. И только Советская Власть, власть мозолистых рук, должна быть господином и хозяином в казачьих станицах, как и во всей трудовой России.

7. Что даст трудовым казакам Советская Власть?

Для ответа на этот вопрос заглянем опять в Конституцию (основной закон) Российской Социалистической Федеративной Советской Республики. В статье 3-й говорится:

а) „В осуществление социализации земли, частная собственность на землю отменяется и весь земельный фонд объявляется общенародным достоянием и передается трудящимся без всякого выкупа, на началах уравнительного землепользования“.

Как надо понимать эту статью и проводить ее в жизнь в казачьих областях, дает нам разъяснение декрет (закон) Совета Народных Комиссаров от 1 июня 1918 года. В статье 7-й этого декрета говорится:

7) „Земли, находящиеся во владении казачьих войск, по основному закону о социализации земли должны остаться в пользовании трудящихся, оседло проживающих на войсковых территориях, занимающихся сельским хозяйством лиц и общин по нормам и в порядке, указанным в законе.“

Землеустройство на Казачьих территориях и сельско-хозяйственная статистика должны быть поставлены за счет Советской Республики теперь же, под ближайшим руководством Земельных

Комитетов по распоряжению Областных или Войсковых Советов Казачьих, Крестьянских и Рабочих Депутатов.

Впредь до окончательного землеустройства войсковые запасные земли и бывшие частновладельческие, офицерские, церковные и проч. участки поступают в ведение войсковых Земельных Комитетов и передаются ими для распределения между нуждающимися в земле соответствующим местным Земельным Комитетам, или используются по их усмотрению в интересах общевойсковых и государственных с непременным принятием всех мер против уменьшения посевной площади“.

Значит, никто у трудовых казаков их земель не отберет. Наоборот, по законам Советской Республики, трудящееся население казачьих областей получит еще в свое ведение все помещичьи, офицерские, чиновничьи и запасные земли. А таких земель насчитывается, например, в Кубанской области: 404.250 десятин запасных; в Оренбургской губернии 472.009 десятин офицерских и чиновничьих, 743.782 десятины запасных; в Терской области 117.795 десятин офицерских и чиновничьих, 116.847 десятин запасных.

Та же 3-я статья Конституции пункт 6 говорит:

„Все леса, недра и воды общегосударственного значения, а равно и весь живой и мертвый инвентарь, образцовые поместья и сельскохозяйственные предприятия объявляются национальным достоянием“.

То, что в казачьих областях принадлежало раньше помещикам, генералам, становится общим достоянием трудовой Советской Республики,—достоянием матери всех трудящихся казаков. По смыслу законов Советской Республики те граждане могут жить на земле, пользоваться ею и ее недрами, водами и лесами, которые работают. Нетрудящиеся (кроме больных, малых и старых) могут уходить с Российской земли на все четыре стороны.

И мало того, что Советская Власть дает все это трудовым казакам, она дает им силу удерживать за собой свои приобретения на веки вечные. Для этого в Конституции записано (статья 3-я, пункт **ж**):

„В интересах обеспечения всей полноты власти за трудящимися массами и устранения всякой возможности восстановления власти эксплуататоров, декретируется (устанавливается законом) вооружение трудящихся, образование социалистической красной армии рабочих и крестьян и полное разоружение имущих классов“.

Вот для чего создана Советской Республикой Красная Армия, вот зачем в эту Красную Армию пошли лучшие казаки-трудовики и вместе с рабочими и крестьянами бьются против наемников буржуазии. И не напрасно они бьются. Красная Армия несет освобождение трудовому казачеству от власти эксплуататоров, от власти кровавых наймитов-генералов.

Душители рабочих крестьян и трудовых казаков, все шкуроденикинцы под камerton английской и американской буржуазии кричали в газетах и на собраниях о том, что большевики уничтожили свободу.

Но это клевета. Прочтем статьи 14-ую и 15-ую Конституции:

14) „В целях обеспечения за трудящимися действительной свободы выражения своих мнений, Р. С. Ф. С. Р. уничтожает зависимость печати от капитала и предоставляет в руки рабочего класса и крестьянской бедноты все технические и материальные средства к изданию газет, брошюр, книг и всяких других произведений печати и обеспечивает их свободное распространение по всей стране.“

15) В целях обеспечения за трудящимися действительной свободы собраний, Р. С. Ф. С. Р. признавая право граждан Советской Республики свободно устраивать собрания, митинги, шествия и т. п. предоставляет в распоряжение рабочего

класса и крестьянской бедноты все пригодные для устройства народных собраний помещения с обстановкой, освещением и отоплением“.

Мы видим, что как раз наоборот Советская-то Власть и дает настоящую свободу для трудового народа. Да, она не допустит, чтобы капиталисты печатали грязные и лживые листки, называя их газетами, и затуманивали ложью трудящихся. Советская Власть— защитница интересов трудящихся и только для трудящихся она дает полную свободу печати. Одинаково Советская Власть не может допустить и сборищ биржевиков, банкиров и прочего спекулятивно-купеческого жулья, но зато она дает широкую возможность труженикам собираться устраивать митинги, шествия и проч.

Посмотрим, наконец, как разрешается законом Советской Республики вопрос религиозный. Враги Советской Власть много употребили красноречия для того, чтобы вбить в головы религиозным казакам, что Советская Власть преследует верующих, разрушает храмы и прочие небылицы. В статье 13-й Конституции мы читаем:

13) „В целях обеспечения за трудящимися действительной свободы совести, церковь отделяется от государства и школа от церкви, а свобода религиозной и антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами“.

Что это значит? А это значит, что церковь совершенно освобождается от своей зависимости от государства, что гражданская и военная власть к ней ровно никакого отношения не имеют. Вера и религия становятся делом частным: хочешь верь и молись, хочешь—не верь. Никто тебя ни к чему не обязывает. Имей в доме хоть дюжину икон или не имей ни одной,—никому из властей до этого дела нет. Можешь свободно проповедывать и оправдывать какую угодно религию, никто тебе не поменяет. Советская Власть карает нарушителей свободного верования. Советская Власть знает, что оскорбители религии оскорбляют верующих граждан.

Советская Республика есть отечество трудящихся, а не богатейшая дармоедов-капиталистов. Тем казакам, которые никогда не трудились, которые жили за счет чужого пота, толстели и богатели,—Советская Республика обещать не может. Труженикам она все дает, для тружеников она завоевывает мир, счастливый и свободный труд. В руки трудящихся Советская Республика передает земли, фабрики и заводы, всякие свободы и права. Трудовым казакам остается только бережно все взять и умело использовать.

8. Трудящиеся казаки—кузнецы своего счастья.

Правительство трудящихся ищет поддержки только у трудящихся, оно защищает только их интересы, для них строит социалистическое отечество, социалистическую родину, свободную мирную жизнь и радостный труд.

Правительство трудящихся во имя великого счастья угнетенных имеет полное право призывать трудовые массы на жертвы, на подвиги в тяжелую годину борьбы с угнетателями. Дстойные сыны Великой Социалистической Родины в минуты смертельной опасности отдают на алтарь своего отечества не только имущество, но и жизнь.

Та борьба, которая ведется Советской Трудовой Россией с иностранными захватчиками, с продажными золотопогонщиками генералами и всей буржуазией, потребовала великого множества человеческих и материальных жертв. Эти жертвы нужны для победы, для того, чтобы выдержать экзамен на право иметь звание—гражданина Великого Социалистического Отечества. Экзамен этот Российские Трудящиеся выдерживают и недалек тот день, в который блеснет солнце мира всего мира. Но до этого дня нужно сапргать все усилия к тому, чтобы выше поднимать молоты, разбивающие цепи.

Больше углей в тори, сильнее раздувай пламя огня, веселее смотри Великий Кузнец—российский трудящийся народ!

А вместе с трудовым народом, плечо к плечу, как встарину, по примеру прадедов, становитесь и трудовое казачество, готовое вместе с рабочими и крестьянами нести все тяготы во имя освобождения трудящихся. Трудовые казаки открывают глаза и с каждым днем все больше убеждаются в том, что помогая Советскому Правительству оружием, хлебом и трудом, они помогают самим себе строить новую, счастливую и мирную жизнь.

